

PUBLICATION NAME :	Palash News
EDITION :	Ahmedabad
DATE :	02/07/2022
PAGE :	03

सीईडीए के तहत विशेषीकृत प्रशिक्षकों का प्रशिक्षण कार्यक्रम

अहमदाबाद, 01 जुलाई, 2022- सामाजिक न्याय और अधिकारिता विभाग, सामाजिक रक्षा निदेशालय, गुजरात राज्य दिव्यांग वित्त और विकास निगम, गुजरात सरकार के सहयोग से भारतीय उद्यमिता विकास संस्थान (ईडीआईआई) ने संस्थान में दिव्यांग सशक्तिकरण केंद्र (सेंटर फॉर एम्पावरमेंट ऑफ डिफरेंटली एबलड /सीईडीए) की स्थापना की है। इस केंद्र की स्थापना दिव्यांगों के बीच उद्यमशीलता, रोजगार और आजीविका गतिविधियों को बढ़ावा देने के लिए की गई है। इस परियोजना का उद्देश्य उद्यम निर्माण, रोजगार क्षमता और स्थायी आजीविका विकल्प सुनिश्चित करने के लिए क्षमता निर्माण और प्रशिक्षण के माध्यम से दिव्यांगों की उद्यमशीलता क्षमता को उजागर करना है।

इसी क्रम में, ईडीआईआई परिसर में 27 जून से 1 जुलाई, 2022 तक सीईडीए के तहत 5 दिवसीय आवासीय विशेष प्रशिक्षक प्रशिक्षण कार्यक्रम का आयोजन किया गया। पूरे गुजरात के विभिन्न क्षेत्रों जैसे अहमदाबाद, खेड़ा, सुरेंद्रनगर, दाहोद, बोटाद, आनंद, मेहसाणा, वडोदरा,



भावनगर, पोरबंदर और कच्छ में काम कर रहे विभिन्न विकास संगठनों के 31 प्रतिभागियों ने कार्यक्रम में भाग लिया।

इस कार्यक्रम का उद्देश्य गुजरात के दिव्यांगजनों के लिए उद्यमिता और कौशल विकास के क्षेत्र में प्रशिक्षण आयोजित करने के लिए प्रशिक्षकों का कैडर तैयार करना है। इस कार्यक्रम में उद्यमिता पर विभिन्न विषयों जैसे दिव्यांगजनों में उद्यमशीलता के गुण विकसित करना, उनके सामने आने वाली चुनौतियों का समाधान, उनके आर्थिक विकास के लिए सरकार की विभिन्न योजनाएं, रचनात्मक स्वरोजगार के लिए प्रशिक्षण कार्यक्रम आयोजित करना आदि को शामिल किया गया।

27 जून, 2022 को उद्घाटन समारोह में गुजरात राज्य दिव्यांग वित्त एवं

विकास निगम के प्रतिनिधि, श्री सुनीलभाई राठौड़ ने भाग लिया और प्रतिभागियों को दिव्यांगजन के लिए उपलब्ध विभिन्न योजनाओं के बारे में जानकारी दी।

सीईडीए के अब तक के विभिन्न क्षमता निर्माण कार्यक्रमों के माध्यम से 2622 दिव्यांगजनों को लाभ प्राप्त हुआ है।

ये प्रशिक्षक गुजरात के दिव्यांगजनों के लिए विभिन्न क्षेत्रों से जुड़े सात प्रकार के प्रशिक्षण कार्यक्रम जैसे उद्यमिता जागरूकता कार्यक्रम, सामुदायिक आउटरीच कार्यक्रम, एंटरप्रेन्योरशिप ओरिएंटेशन प्रोग्राम, थिमेटिक प्रोग्राम, सॉफ्ट स्किल विकास प्रोग्राम, आजीविका कार्यक्रम और उद्यमिता विकास कार्यक्रम के माध्यम से दिव्यांगों को प्रशिक्षित करते हैं।